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Homilija

sreda, 9. 6. 2021, novomeška stolnica, 9.00 
Slovesnost krizmene maše in obisk apostolskega nuncija 
Dragi sobratje. Hvaležen sem vam, da smo se kljub omejitvam zbrali v lepem številu, k bratskemu evharističnemu srečanju in posvetitvi svetih olj. Za vso škofijo bomo blagoslovili krstno in bolniško olje in posvetili sveto krizmo in obnovili duhovniške obljube. 

Božja beseda nam vsako leto pri krizmeni maši predstavi Jezusa, ki je v domačem Nazaretu v shodnici bral Izaijevo napoved o Božjem maziljencu, ki je poslan, da »oznani blagovest ubogim«, ozdravi vse, ki »so pobiti v srcu«, potolaži žalostne … in nazadnje potrdi: »Danes se je to pismo spolnilo, kakor ste slišali.« Tudi mi duhovniki – citiram, da smo Gospodovi duhovniki, kakor smo slišali v drugem berilu iz knjige Razodetja, da nas je On opravičil naših grehov ter nas napravil za kraljestvo in duhovnike našemu Bogu: »Njemu slava in moč vekomaj!: Pri posvečenju smo postali služabniki evharistije in drugih zakramentov, ki so vsi naravnani na Evharistijo. Besede, ki jih najdemo v evharistični molitvi so »vzemite in jejte«. Gre za besede Kristusovega samodarovanja, ki izvira iz življenja Svete Trojice in je ljubezen, ki doseže svoj najvišji izraz v žrtvovanju na križu, ki ga zakramentalno ponazarja evharistija. Papež Frančišek je ob neki katehezi dejal, da posvetilnih besed ni mogoče ponavljati, ne da bi se duhovnik čutil vključenega v to duhovno gibanje. Duhovnik se more tudi sam darovati. Naše duhovno življenje ima namreč smisel, če zmoremo iz sebe narediti dar, se dati na razpolago Cerkvi in v službo vsakemu, ki ga potrebuje. Povabljeni smo k služenju. Temelj tega služenja pa je molitev, poslušanje Božje besede, vsakdanje obvezno obhajanje evharistije, pristopanje k zakramentu sprave. Brez tega duhovnik slej ko prej ne vidi več pristnega smisla lastne službe in veselje, ki prihaja iz globokega občestva z Jezusom postane povprečnež, ki Cerkvi ne dela časti.  V času epidemije naj daljšo misel posvetim naši pozornosti do bolnikov.

Danes bomo blagoslovili bolniško olje. To pomeni Kristusovo nenehno skrb za bolne, ostarele in onemogle. Duhovniki smo tudi služabniki bolniškega maziljenja. Prvi petki, obiski bolnikov po domovih, v bolnicah, po domovih počitka (11 jih je v naši škofiji); pomenijo našo redno skrb za bolnike. Redna skrb pa še ne pomeni predanosti in ljubezni. Samo priti, maziliti in oditi, bolnikov ne potolaži, niti jih duhovno ne okrepi. Molitev in podelitev zakramenta bolniškega maziljenja vedno pomeni Kristusovo stalno prisotnost. Papež Frančišek je dejal »nujno je priti in ne oditi, ampak ostati«. Ostati pomeni povezanost z bolniki v molitvi in pri sveti maši. Ostati pomeni duhovnikovo povabilo članom Karitas in ŽPS, da poiščejo tiste, ki so zaradi pomanjkanja časa ali brezbrižnosti domačih ali sosedov zanemarjeni v duhovni oskrbi. »Ostati z bolniki« pomeni tudi maše za  bolnike in ostarele; v cerkvi, bolnicah ali domovih za ostarele. Načinov kako ostati z bolniki je več in zahtevajo iznajdljivost srca. 

V globoki hvaležnosti Bogu za dar novega škofa, ki ga pričakujemo, za novomašnika in za birmance bomo posvetili tudi sveto krizmo. Maziljenje s krizmo vedno poživlja. Kdor je maziljen s sveto krizmo, je prejel vse potrebne darove, da živi prebujeno, goreče. Vsi, ki mazilimo novokrščence in birmance bi se morali vedno ko namočimo palec roke v sveto krizmo, spraševati ali so naše maziljene dlani še vedno čiste, kot nekoč ob duhovniškem posvečenju ali pa se je na njih nabrala duhovna in moralna nesnaga, ki na te dlani nikakor ne spadata. Če Kristus pravi, da iz srca prihajajo dobre in hudobne misli, potem drži: kar je v srcu posvečuje ali skruni duhovniške dlani (prim. Mt 15, 18-19). Svete dlani blagoslavljajo in posvečujejo, oskrunjene dlani pa žalijo Boga in kličejo sramoto nad duhovnika. Duhovniki smo maziljeni od Svetega Duha. 

Papež Frančišek odkrito priznava: »Mi, duhovniki smo tudi grešniki. A če gremo k Jezusu Kristusu, če iščemo Gospoda v molitvi in češčenju, smo dobri duhovniki, čeprav smo grešniki. Če se oddaljimo od Jezusa Kristusa ljudje to čutijo in nas imajo za poslovneže in podjetnike in nekakšne duhovnike malikovalce, ki namesto, da bi imeli Jezusa, imajo majhne malike, pobožnosti do boga Narcisa. To kar nas rešuje posvetnosti in malikovalstva…in nas ohranja v maziljenju je odnos z Jezusom Kristusom. Papež je svoj nagovor zaključil: »Izgubite vse v življenju, a ne izgubite tega odnosa z Jezusom Kristusom! To je vaša zmaga!« Posode za sveta olja ste očistili, da bodo primerne sprejeti nova blagoslovljena in posvečena sveta olja. Tudi mi smo posode. Samo v očiščene posode lahko Sveti Duh vlije nove darove, nove milosti. 

Pri tej krizmeni maši boste odnesli sveta olja na župnije. Odnesli boste duhovno energijo, ki bo celo leto vaše vernike oživljala s svetimi zakramenti, Večkrat poglejte vaše maziljene dlani. Pomislite, da z njimi blagoslavljate, zato naj iz vašega srca ne izgineta spoštovanje in sočutje. Ljudje naj občutijo prijeten vonj maziljenja Svetega Duha, ki se širi iz vaših dlani. To je vonj vstalega gospoda Jezusa Kristusa, njegovega prebodenega srca, ki daje upanje in pomeni prvi in edini razlog za našo vztrajnost in zvestobo duhovniškim obljubam. 

Bratje in sestre, kar vas je redovnic in laikov.  Molite zame in duhovnike, da bomo skrbeli za svetost v duhovniški službi in bomo opravičeni stopali pred vas za oznanjevanje evangelija, darovanje svetih maš in podeljevanje drugih zakramentov. Veliko molite tudi za novega škofa in nove duhovne poklice. 
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